

韩美重启军演 朝鲜发文怒斥

新华社北京11月13日电 韩国和美国本月重新启动海军陆战队联合演习。朝鲜官方媒体12日发表文章,指责这一做法公然针对朝方,与朝韩9月签署的军事协议精神及朝鲜半岛和平对话形势背道而驰。

这是韩美自6月暂停相关军演以来,首次恢复海军陆战队联合演习。分析人士认为,韩美欲借此向朝方施压,促其在半岛无核化谈判中采取更多实际行动,但从朝方反应看,类似军事行动并不利于半岛局势继续向对话与和平方向发展。

朝鲜谴责:联合演习与当前形势不相称

朝鲜劳动党机关报《劳动新闻》12日发表文章,谴责韩美重启海军陆战队联合演习。文章说,当前北南双方应比以往任何时候倾注更多努力以维护信任和实现半岛永久和平,韩美海军陆战队重启联合演习与上述要求和当前形势不相称。

文章指出,彻底遵守和认真履行朝韩双方9月19日在平壤签署的《板门店宣言》军事领域履行协议》,积极采取措施将朝鲜半岛打造成永久和平地带是时代的要求,此次重启韩美海军陆战队联合演习,与协议中的承诺背道而驰。

韩国和美国5日在韩国东南部港口城市浦项附近启动为期两周的海军陆战队联合演习,约500名军人参加并动用两栖装甲突击车等装备,参演美军士兵来自驻扎在日本冲绳县的美国海军陆战队。

无核化进程滞缓,韩美作出“强硬姿态”

今年以来,朝美关系取得了历史性突破,两国领导人6月在新加坡会晤,承诺建立“有助于朝鲜半岛和平与繁荣的新型关系”。尽管如此,两国在实现半岛无核化路径上始终存在明显分歧。

中国社科院亚太与全球战略研究院副研究员王俊生说,在朝美缺乏互信、半岛无核化进程逐

渐陷入僵局的背景下,韩美两国保守派与强硬势力均要求政府通过恢复联合军演向朝方施压,促其在下一步的无核化谈判中采取更多实际行动。不过,在域内各国前期的积极斡旋下,预计韩美近期仍将倾向于暂停大规模联合军演,以期通过政治外交手段,逐步解决半岛核问题。

军事行动无益,应对话落实共识解决关切

尽管此次重启的联合演习是韩美军事同盟范围内维持协防态势的年度例行军事演习,且规模不大,但从朝鲜的强硬表态可以看出,在半岛局势趋缓,但朝美无核化谈判陷入停滞的背景下,任何类似的军事行动都可能给半岛和平稳定带来负面影响,不利于半岛局势朝着对话与和平的方向继续前行。

朝核问题复杂敏感,建立新的朝美关系、构建朝鲜半岛持久稳定和平机制、早日实现半岛无核化,需要相关各方持续迈出相

向而行的步伐。自年初以来半岛局势出现的向好态势来之不易,有关各方更应坚持政治解决的方向,通过包括领导人会晤在内的各层级对话,不断增进朝美互信,落实好已有共识,解决各自合理关切,共同推动半岛无核化和政治解决进程不断取得进展。

【背景链接】

美国总统特朗普6月12日在新加坡会晤朝鲜最高领导人金正恩,随后宣布暂停耗资巨大且被视为有挑衅性的美韩联合军演。

自6月以来,美韩“乙支自由卫士”等大型军演以及规模较小的海军陆战队联合演习均被叫停。

美国国防部长马蒂斯8月28日说,暂停美韩联合军演旨在展现“善意”,但美国不会“无限期”暂停。

美国国防部长马蒂斯和韩国国防部长官郑景斗10月31日在美国举行年度安全磋商会议,双方同意在12月1日前就两国明年是否继续暂停几项主要联合军演出决定。

安倍与彭斯会谈 双方同意密切日美合作

新华社东京11月13日电 日本首相安倍晋三13日在首相官邸与来访的美国副总统彭斯举行会谈。双方在随后举行的记者会上表示,日美两国将在朝鲜半岛无核化等问题上密切合作。

安倍强调,会谈中他与彭斯进行了细致的政策磋商。在朝鲜半岛无核化问题上,日美立场一致,认为朝鲜应该切实履行联合国安理会的制裁决议。此外,安倍在会谈中向彭斯说明了上月访华成果。

关于即将于明年1月开始的日美货物贸易协定谈判问题,双方一致认为日美间新一轮贸易谈判符合双方利益,今后将在公正的基础上继续扩大两国间的贸易和投资。

此外,日美两国政府在会谈后发表共同声明,表示将在能源、基础设施等领域深化合作。

彭斯12日乘专机抵达日本,这是他就任以来第三次访日。

哈马斯要员遇袭 加沙冲突再起

巴武装组织发射约300枚火箭弹迫击炮弹报复,以军出动战机坦克回击

据新华社加沙11月13日电 13日,以色列战机继续轰炸加沙地带,巴勒斯坦武装人员也向以色列发射火箭弹。

巴卫生部加沙地带发言人阿什拉夫·卡德拉13日告诉记者,截至当天中午,自11日起爆发的新一轮巴以冲突已造成13名巴勒斯坦人死亡、数十人受伤。

正在科威特访问的巴勒斯坦总统阿巴斯13日紧急结束访问行程,返回巴勒斯坦关注事态发展。

以色列南部12日遭到从加沙地带发射的火箭弹和迫击炮弹袭击,多人受伤。以军当天出动战机和坦克对加沙地带实施打击。

哈马斯下属武装派别卡桑旅等巴武装组织12日表示,为报复以军11日在加沙地带打死7名巴武装人员,巴武装组织12日向以色列发射了火箭弹。

以色列国防军12日晚发表声明说,当天,以色列南部多个城市遭到从加沙地带发射的约300枚火箭弹和迫击炮弹袭击,其中约60枚被以军“铁穹”防御系统拦截,其余大部分落在了空旷区域。

声明说,作为回应,以军当天出动战机和坦克打击加沙地带的70多个哈马斯和巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)军事目标,包括3条地道、多个军营和观察哨所。12日深夜,以军战机还轰炸了位于加沙市中心的哈马斯的阿克萨电视台。

巴勒斯坦目击者告诉记者,以军战机12日夜向阿克萨电视台所在建筑发射了8枚导弹,造成这栋建筑受损,但无人员伤亡。

以色列军方发言人乔纳森·孔里库斯12日晚对记者说,从加沙地带发射的火箭弹和迫击炮弹当天击中以色列南部靠近加沙地带的一些房屋等,还击中一辆公交车。据以媒体报道,十几名以色列平民在这些袭击中受伤。

以色列总理办公室12日晚发表声明说,以总理内塔尼亚胡当



这是11月12日在加沙地带拍摄的阿克萨电视台遭受轰炸后升起火光。新华社发



以色列南部11月12日遭到从加沙地带发射的火箭弹和迫击炮弹袭击,多人受伤。图为一辆以色列公交车被炮弹击中后燃起大火。(央视)

晚与国防部长利伯曼、国防军总参谋长埃森科特等高级官员举行了安全形势评估会议。

12日早些时候,以色列军方表示已加强其在南部的军事力

量,准备在必要时采取有力行动。

11日夜,以军一支部队进入加沙地带汗尤尼斯展开军事行动,打死哈马斯下属武装派别卡桑旅一名指挥官。巴武装人员与

其交战,打死一名以军军官,另一名以军军官受伤。以军战机在掩护其地面部队撤离过程中炸死6名巴武装人员。此后,这轮巴以军事冲突持续至今。

俄官员说: 美对伊制裁不会导致石油供应不足

新华社莫斯科11月12日电 俄罗斯能源部长诺瓦克12日表示,在8个进口方可以购买伊朗石油的情况下,美国对伊朗的制裁在短期内不会导致全球石油市场供应不足。

“俄罗斯24”新闻频道当天援引诺瓦克的话报道,一个月前,多方表态称美国对伊朗制裁将导致石油市场供应不足,并且就哪些国家可以弥补供应短缺进行讨论。从目前来看,这种情况在最近几个月内不会发生。

美国政府5日重启对伊朗能源和金融等领域制裁。美方还宣布暂时允许8个国家和地区在制裁重启后继续购买伊朗石油。

2015年7月,伊朗与伊核问题六国(美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国)达成伊朗核问题全面协议。根据协议,伊朗承诺限制其核计划,国际社会将解除对伊制裁。

埃塞俄比亚逮捕 27名高级军官 罪名为涉嫌腐败

新华社亚的斯亚贝巴11月12日电 埃塞俄比亚总检察长贝尔哈努·策加耶12日表示,该国27名高级军官因涉嫌腐败已于近日被捕。

贝尔哈努·策加耶当天在新闻发布会上说,这些军官的腐败行为主要发生在2011年至2017年,他们涉嫌非法采购价值20亿美元的飞机、轮船和起重机等,并涉嫌侵吞采购款。

贝尔哈努·策加耶表示,埃塞俄比亚一家具有军方背景的企业参与了多个大型基建项目,被捕军官的腐败行为还可能与这些项目有关。

此外,贝尔哈努·策加耶表示,埃塞俄比亚36名情报人员因涉嫌滥用酷刑、谋杀和强奸于近日被捕。